

# Прехрамбена индустрија спасава извоз

Упркос светској економској кризи и све тежој ситуацији у српској привреди, у Агенцији за осигурање и финансирање извоза (АОФИ), која од 2005. године пружа подршку извозним предузећима, очекују да ће им се у овој години за помоћ обратити знатно већи број клијената него ранијих година. Банке су већ поопштриле услове кредитирања, а каматне стопе су порасле, што значи да ће извозници, уколико желе да уз што мање трошкове пласирају своје производе у иностранство, све више користити услуге АОФИ.

Агенција ће настојати да поспешити ликвидност клијената и да у сарадњи са међународним финансијским институцијама пронађе што безболнија решења за излазак извозних предузећа из кризе, каже Миланко Богосављевић, директор Агенције за осигурање и финансирање извоза. Да би у томе успела, Агенција ће претходно морати да задржи досадашње клијенте, што не би требало да буде тешко с обзиром да јој се за помоћ највише обраћа прехрамбена индустрија, од које се ове године очекује да ће успети да спаси српски извоз.

– Прошле године прехрамбена индустрија је заузела најзначајније место у нашем портфолију са укупним учешћем од чак 47 одсто, а Агенција за извоз је највише поспешила воћарство и ратарство. На



Миланко Богосављевић

другом месту је прерађивачки сектор, тако да очекујемо да ће управо те две гране остварити најбољи извоз у овој години – сматра Богосављевић.

Он истиче да велики изазов извозницима представља девизни ризик и наглашава да помоћ државе не мора увек да се огледа у субвенцијама и приступачним кредитима. Према његовом мишљењу, развој финансијског тржишта, као и инструментата за хединг курсних ризика, у великој мери би олакшали пословање српских извозних предузећа.

АОФИ је досад успешно подржала око 11 одсто укупног извоза Србије, а један од најзначајнијих послова, вредан 4,3 милиона евра, које је обавила у 2008. години био је помоћ ППТ-Инжењерингу да у Русију извезе опрему за хидрауличне погоне. Агенција је то домаће предузеће кредитирала са 1,2 мили-

она евра и осигурала уговор који је ППТ-Инжењеринг склопио са Русима.

– У реализацији овог посла, поред ППТ-Инжењеринга, учествовала су и три мала предузећа, као и укупно око 150 радника. Детаљна анализа коју смо спровели омогућила нам је да обавимо добру процену ризика, што је на крају допринело да се посао у децембру успешно приведе кра-

**У Агенцији  
за осигурање  
и финансирање  
извоза очекују  
да ће ове године  
произвођачи  
хране, пре свега  
воћарство  
и ратарство,  
остварити  
најбоље извозне  
резултате**

ју – истиче Богосављевић и додаје да су сви клијенти АОФИ, упркос бројним тешкоћама, у прошлој години отплатили све кредите.

Ипак, упозорава наш саговорник, примећено је да су у четвртм кварталу 2008. многи извозници тражили да им се продужи рок отплате кредита, што значи да све више фирми има проблема са ликвидношћу. Због тога ће АОФИ, у наредном периоду, покушати да помогне извозним предузећима да преброде овај проблем, али и да нађу нова тржишта. **Н. Миковић**